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            Niederschrift zur 4. ordentlichen öffentlichen Sitzung des 
 

           Ausschusses Landwirtschaft,Umwelt und Energie 
 
            am 13.12.2011 um 19.15 Uhr in der Remise Gaulskopf des Schlosses 
 
Beginn: 19.15 Uhr 
Ende:    19.55 Uhr 
 
Anwesende:  
 
Ausschuß Landwirtschaft, Umwelt und Energie– die Mi tglieder: 
 
             Vorsitzender des Ausschusses und MdG  Herr Erich Kopp 
             MdG Herr Werner Heil 
             MdG Frau Alexandra Wagner 
             MdG Herr Matthias Scholl 
             MdG Frau Ruth Beddies 
 
 
Für die SPD-Fraktion 
 
             MdG Herr Joachim Reimertshofer ( ab TOP 4 ) 
 
 
Schriftführerin    -  Frau Wölm 

 
Der Vorsitzende Herr Erich Kopp eröffnet um 19.15 Uhr die Sitzung und begrüßt die 
Teilnehmenden. Er stellt fest, daß die Einladung form- und fristgerecht zugegangen 
ist. Der Ausschuß ist vollzählig und beschlußfähig. Herr Vorsitzender Erich Kopp 
fragt nach Korrekturen und Änderungswünschen bei der Tagesordnung, es liegen 
keine vor. 
 
 

Abstimmungsergebnis:  5 Ja-Stimmen 
 

Der vorliegenden Tagesordnung wird wie zugesandt einstimmig zugestimmt. 
 

 

TOP 1:  Genehmigung des Protokolls der 3. Sitzung 
 

Dann wird das Protokoll der 3. Sitzung abgestimmt: es liegen keine Anmerkungen 
und Einwände vor. 
 
Abstimmungsergebnis:      3 Ja-Stimmen, 2 Enthaltungen 

 

Dem Protokoll wird hiermit in der vorliegenden Form zugestimmt. 
 
 



 2 

 

TOP 2:  Gesplittete Niederschlagswassergebühr 
           ( Vorlage des Gemeindevorstandes vom 25.10.2011 ) 
 
Vorsitzender Erich Kopp erläutert kurz den Sachverhalt. 
 
Der Gemeindevorstand empfiehlt der Gemeindevertretung folgenden Beschluß zu 
fassen: 
Die Gemeindevertretung schließt sich hinsichtlich der sogenannten 
Gebührenmaßstäbe für die Niederschlagswassergebühr dem Satzungsmuster des 
Hessischen Städte- und Gemeindebundes e.V. an. 
 
Vorsitzender Erich Kopp legt eine Info der GKU Gesellschaft für kommunale 
Umwelttechnik mbH vor, die die Thematik anschaulich erklärt.  Frau Wölm kopiert 
diese Info für alle Mitglieder. 
 
Vorsitzender Erich Kopp informiert über einen Änderungsantrag der SPD, der auch 
als Info an alle Mitglieder verteilt wird. 
 
Änderungsantrag der SPD: 
 

Die Gemeindevertretung empfiehlt dem Gemeindevorstand hinsichtlich der 
sogenannten Gebührenmaßstäbe für die Niederschlagswassergebühr die in dem 
Satzungsmuster Abwassersatzung des Hessischen Städte- und Gemeindebundes 
e.V. empfohlenen Gebührenmaßstäbe bei der Berechnung der vorläufigen 
Gebührensätze zugrunde zu legen, wobei ein in § 24 Abs. 3 S. 1 der Mustersatzung 
genanntes Fassungsvermögen von Zisternen und ähnlichen Behältnissen von 
mindestens 3 m3 bei der Berechnung zu berücksichtigen ist. 
 
Vorsitzender Kopp schlägt nach kurzer Diskussion vor, der Einführung der 
gesplitteten Niederschlagswassergebühr nach Vorlage der gesamten Satzung, 
individueller Anpassung für Ober-Mörlen und Prüfung sämtlicher Satzungsinhalte 
zuzustimmen. 
 
Abstimmungsergebnis:   5- Ja-Stimmen, einstimmig 

 

Vorsitzender Erich Kopp weist darauf hin, daß die Ziffern bei TOP 3 und TOP 4 
vertauscht sind und schlägt vor, TOP 3 zu TOP 4 und TOP 4 zu TOP 3 zu machen: 
 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen, einstimmig 

 

Top 3: Wahl eines stellvertretenden Vorsitzenden 
 
Vorsitzender Erich Kopp weist darauf hin, daß ein stellvertretender Vorsitzender 
gewählt werden soll und fragt nach Vorschlägen. 
 
Es werden Frau Ruth Beddies und Herr Werner Heil vorgeschlagen. 
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Abstimmungsergebnis für Frau Ruth Beddies:   3 Ja-Stimmen 

 

Abstimmungsergebnis für Herr Werner Heil :     2 Ja-Stimmen 

 

Damit ist Frau Ruth Beddies als stellvertretende Vorsitzende 

gewählt. 

 

TOP 4 : Verschiedenes 
 

MdG Herr Joachim Reimertshofer nimmt ab TOP 4 an der Sitzung teil. 
 
Frau Wölm erläutert anhand vorliegender Pläne den geplanten Verkauf von 
Teilflächen der Konversionsflächen in Ober-Mörlen.  
Mitglied Werner Heil weist auf die jagdliche  Problematik der Teilfläche im 
Nordwesten der Flur 29, Flurstück 1 hin, die zum Schutz der Bewohner der 
Klingelwiesen nicht verkauft werden sollte. 
 
Die Mitglieder des Ausschusses bekommen die Unterlagen zur Info in der nächsten 
Ausschusssitzung ausgehändigt. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, dankt Herr Kopp den 
Anwesenden und schließt die Sitzung um 19.55 Uhr. 
 
 

 

 

 

Vorsitzender Herr Erich Kopp                Frau Wölm, Schriftführerin 


